[bookmark: _GoBack]ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ УЧАЩИХСЯ 9 КЛАССОВ
 В связи с вступлением 1 сентября 2013 года нового закона «Об образовании» изменяется механизм государственной итоговой аттестации для девятиклассников.
Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА) включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике. Экзамены по другим предметам: литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам, информатике обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.

ГИА проводится:

-  в   форме   основного   государственного   экзамена   (далее   –   ОГЭ)   с использованием экзаменационных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы (для всех учащихся);

-    в форме письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов (далее – государственный выпускной экзамен, ГВЭ-9) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей – инвалидов.  По их желанию аттестация может проводиться и в форме ОГЭ.

До 1 марта 2014 года  учащимся необходимо  подать заявление в свою школу, в котором указываются выбранные для сдачи экзамена учебные предметы, форма прохождения ГИА.

К ГИА допускаютсяобучающиеся, имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных.

Повторно допускаются к сдаче ГИА в текущем году по соответствующему учебному предмету следующие обучающиеся:

получившие на ГИА неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов;

не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

не  завершившие  выполнение  экзаменационной  работы  по уважительнымпричинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

Успешная сдача  ГИА по обязательным учебным предметам является основанием выдачи обучающимся документа об образовании — аттестата об основном общем образовании.

Справка об обучении в общеобразовательном учреждении выдается обучающимся, непрошедшим ГИАили получившим на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки. Указанныеобучающиеся могут пройти ГИА не ранее чем через год.

Экзамены ГИА проводятся по технологии, максимально приближенной к ЕГЭ, в специально организованных пунктах проведения экзаменов (далее-ППЭ), места их расположения утверждаются минобразованием Ростовской области.

