СЦЕНАРИЙ
Торжественного мероприятия, посвященного 29-й годовщине вывода Советских войск из р. Афганистан

Дата проведения 15 февраля 2018 г.
Место проведения: Тацинский историко-краеведческий музей.
Время проведения: 11-00 ч.
Ответственная за сценарий: Е.Г. Шаповалова

Перед началом мероприятия звучат песни об Афганистане.

Звучат позывные «Слушайте все!».

Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья!

Ведущая: С 2011 года, в память о героизме наших военных, и отдавая дань уважения их подвигу, 15 февраля отмечается в России как День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
Ведущий: После окончания Второй мировой войны 1,5 миллиона наших соотечественников принимали участие в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах за пределами страны. Советские солдаты и офицеры воевали в Корее и Вьетнаме, Сирии и Египте, Мозамбике, Анголе и в других странах. 
Ведущая: Российские военнослужащие "тушили" горячие точки в республиках бывшего СССР, помогали поддерживать мир в Югославии, спасали от геноцида народ Южной Осетии. Всего при исполнении служебного долга за рубежом погибли примерно 25 тысяч наших соотечественников.
Ведущий: Они честно выполнили свой долг, доказав верность историческим традициям России. 
Ведущая: Торжественное мероприятие, посвященное Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и 29-й годовщине вывода Советских войск из р. Афганистан, объявляется открытым.

Звучит Гимн РФ.

Ведущий: Глава Тацинского района Николай Николаевич Кошелев
Выступление Н. Н. Кошелева


Ведущая: Кабул далекий и безжизненная степь
                 Пропахли дымом от разрывов горьким, 
                 Ты долго не увидишь сыновей, 
                 Спасающих другой народ от горя.
                 Мы, Родина, покинули тебя, 
                 Нам совесть путь-дорогу указала:
                 Иди и выполняй святой приказ,
                 Чтоб Родина спокойно засыпала.

Ведущий: Афганская война, самая длинная война России, в которой погибло около 15  тысяч советских военнослужащих, почти 53 тысячи было ранено, 417 человек пропало без вести, и попали в плен. 330 из них до сих пор считаются без вести пропавшими.

Ведущая: Не всем выпало пройти живыми эту дорогу через войну – дорогу домой из Афганистана. Шли на родину солдатские письма. Шли с войны, обожженные, пропахшие потом, кровью и порохом неприметные в гряде почты конверты. Но не было в них рассказов о войне. 
Ведущий: Елизавета Кузьминична Ясинецкая – мать Валерия Ясинецкого, героя, отдавшего жизнь при исполнении интернационального долга в р. Афганистан.
Выступление Е. К. Ясинецкой.
Ведущая: Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека-гражданина, патриота, интернационалиста. В наше время в российских парнях не иссякли верность долгу и традициям старших поколений: непреклонная воля к победе, отвага, мужество. 
Ведущий: Подтверждение тому – тысячи солдат и офицеров награждены государственными наградами за самоотверженность, мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Республике Афганистан.
  
Ведущая: Участник боевых действий в Афганистане,  Кавалер ордена Красной звезды, лидер Тацинского отделения Ростовской областной общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Сергей Петрович Мартынов.
Выступление Мартынова.


Ведущий: Некоторые заявляют, что наши солдаты были оккупантами. Но они не знают, что наши воины под огнем врага освобождали узников тюрем в Герате и Кабуле, прикрывали школы в Самархане и Шибаргане, спасали лицеисток в Кандагаре и Балхе от надругательства душманов. Наши войска на простреленных Ми-8, на опаленных КамАЗах везли в кишлаки обездоленным и голодным хлеб и сгущенку, книги и тетради, керосин и мыло. 

Ведущая: Жители Кабула навсегда запомнили, как прорвавшиеся из Пакистана террористы обстреляли город из артиллерии и минометов, как убивали мирных людей, грабили и рушили все что могли. И лишь советские воины пришли на помощь.

Ведущий: Афганская война длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней. В ней погибло около 15  тысяч советских военнослужащих, почти 53 тысячи было ранено, 417 человек пропало без вести, и попали в плен. 330 из них до сих пор считаются пропавшими без вести. 
Ведущая: 108 уроженцев Тацинского района проходили службу в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Шестеро из них не вернулись домой. 
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Ведущий: Время не властно над человеческой памятью. Ваши имена хранят обелиски. Бессмертная слава вам, отдавшие жизни герои Афганистана:
Ведущая: Капитан Ульянов Геннадий Иванович   
Ведущий: Рядовой Ясинецкий Валерий Васильевич 
Ведущая: Рядовой Кружилин Юрий Васильевич 
Ведущий: Рядовой Букарев Павел Георгиевич 
Ведущая: Рядовой Ткачев Андрей Леонидович 
  Ведущий: Рядовой Бабушкин Николай Павлович 
Ведущая: Первая Чеченская война - с 11 декабря 1994 по 1996год. Вторая Чеченская война с 1 октября 1999 года по 29 февраля 2000 года.
Ведущий: Число убитых в «чеченской» войне составляет 4500 человек. Среди них 6-ти присвоено звание Герой России посмертно. 1211  не вернувшихся с этой войны солдат считаются пропавшими без вести.
Ведущая: Вечная память вам, герои  Чечни:

Ведущий: рядовой Бурховцев Виталий Борисович (1974 – 1995г.)

Ведущая: рядовой Назаров Сергей Иванович (1975 – 1995г.)

Ведущий: рядовой Цыганков Александр Викторович (1975 – 1995г.)

Ведущая: рядовой Мусанов Олег Геннадьевич (1975-1995г.)

Ведущий: рядовой Швыдков Александр Григорьевич (1976 -1996г.)

Ведущая: рядовой Лаврентьев Максим Львович 

Ведущий: Эти ребята всегда будут в строю. Пусть вечно будет тиха и светла наша память. Минута молчания. 
Минута молчания. Звучит метроном.
Ведущая: Афганский» вопрос закрыт, перевернута страница нашей истории, но Афганская и Чеченская темы не завершены. Они еще долго будут звучать в умах и сердцах многих поколений.
Ведущий: Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали и стали мудрее солдаты и офицеры. По-разному сегодня смотрят на афганскую войну те, кто отдавал приказы и те кто их исполнял.   
Ведущая: Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана или Чечни, укладываются в одно ёмкое и страшное слово – война. Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.
Ведущий: Не хотелось бы заканчивать нашу встречу на грустной ноте, а потому примите в подарок этот небольшой концерт, с пожеланиями здоровья, оптимизма, радости, мира и удачи.
Концертные номера (3-4 песни)
Ведущая: Торжественное мероприятие, посвященное Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и 29-й годовщине вывода Советских войск из р. Афганистан объявляется закрытым.



