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Образовательная деятельность школы осуществляется на основании лицензии, выданной по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего  общего образования с нормативными сроками освоения 4 года, 5 лет и 2 года.
    На начало 2015 учебного года учебного года в школе обучалось 327 человека, на конец - 349 человек. 
В прошедшем году в школе продолжена экспериментальная и инновационная работа по следующим направлениям:
- На этапе начального общего образования  обучение осуществлялось  по  системе  развивающего обучения «Планета знаний»
- Основное общее и среднее общее образование  по системе  проблемно - поисковой, коммуникативно-диалоговой и других технологиях развивающего обучения.
 	 Содержание образовательного процесса представлено в учебном плане, который 	 определяет максимальный объем учебной нагрузки учащихся, состав  учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам и предметам. 
Школьный компонент  учебного  плана  основного и среднего общего образования спроектирован с учетом мнения учащихся и их родителей. Включает факультативные, элективные курсы, способствуют  развитию обучающихся в соответствии с их индивидуальными особенностями и  потребностями, склонностями и интересами.  Реализации учебного плана способствует выбранный режим работы школы.	На основании учебного плана и санитарно-эпидемиологических правил и норм разработано расписание уроков, факультативов, элективных курсов.   
 В прошлом учебном году  на начальной  ступени  обучалось:
152 человека,
Аттестовано учащихся - 107 человек, учащиеся 1-ых классов (42 человека) не аттестовывались 
Уровень обученности составил 99,8%, уровень качества – 61%.
  Основная ступень обучения 
145 человек, все обучающиеся аттестованы
Уровень обученности составил 100 %, уровень качества – 41%.
 Среднее общее образование получали 30 учащихся. Средний уровень обученности по итогам года  составил 100 %. Уровень качества 43,5%.
В соответствии с положением о промежуточной аттестации обучающихся, в соответствии с Законом РФ «Об образовании в РФ» в 5-8, 10 классах проводилась промежуточная аттестация обучающихся,  целью которой является контроль усвоения учащимися базового уровня знаний по выбранным предметам, соответствие этого уровня требованиям минимума содержания образования.
 Государственная итоговая аттестация выпускников школы в  2015 году проводилась в соответствии с Положением о государственной итоговой  аттестации выпускников 9, 11 классов общеобразовательных учреждений РФ 
В 2015 году в 9-х классах обучались 27 человек, которые сдавали в форме ОГЭ 2 обязательных экзамена - русский язык, математику. Все 27 учащихся прошли успешно итоговую аттестацию за курс основной школы, получили аттестаты об основном общем образовании, 4 из которых -  особого образца.  
Уровень обученности по результатам итоговой аттестации 9-х классов составил 100 %, качество знаний по математике – 89%, по русскому языку -  74 %.
 В прошедшем учебном году в 11 – классе обучалось 19 человек. Все учащиеся были допущены к итоговой аттестации, успешно ее выдержали и получили документ о среднем образовании, два выпускника 11 класса получили аттестат особого образца и награждены медалью за особые успехи в учении. Учащиеся 11-ого классов сдавали два обязательных экзамена - по математике, по русскому языку в форме ЕГЭ. Средний балл по математике базового уровня составил 17, профильного уровня составил 46,  по русскому языку- 68.
В школе ежегодно отслеживается уровень обученности учащихся мотивированных на учебу.   По результатам Всероссийской олимпиады школьников 51 обучающийся  школы приняли участия в районном этапе олимпиады. Победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников стали  учащиеся школы по биологии, литературе, русскому языку, географии, английскому языку, ОБЖ и физической культуре. Ученики нашей школы в прошедшем году были  победителями и призерами Всероссийских и международных заочных конкурсов. 
     Для учащихся первых – пятых  классов, обучающихся по  новым стандартам, во второй половине дня спланирована внеурочная деятельность. 
Для них реализуется 5 направлений  внеурочных курсов.                                               
        Воспитательный процесс в школе осуществляется по следующим направлениям: духовно – нравственное; спортивно – оздоровительное; гражданско – патриотическое воспитание  и направлен на создание личностно-ориентированной среды обучающихся и  реализуется через проектно – исследовательскую деятельность обучающихся, участие в районных мероприятиях, мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
     Система  внеклассной  работы обеспечивает разнообразные потребности личности ученика.  В  школе действуют кружки, спортивные секции, имеется возможность выбора факультативов,  в школе работает  пресс-центр, детская телестудия. 
МБОУ Тацинская СОШ № 1 с 2012 по 2015  года была областной пилотной площадкой по теме «Построение здоровьесберегающей модели образовательного процесса в условиях сельской школы». Школой проводится работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек и правонарушений, в которой участвуют педагоги школы в тесном сотрудничестве с родительской общественностью. 
 Наша образовательная организация обладает необходимой материально- технической базой, позволяющей успешно осуществлять учебно-воспитательный процесс. В школе имеется 18 оборудованных предметных кабинетов, медиотека, которая насчитывает более ста экземпляров электронных учебных изданий, созданы условия для занятия спортом. 
Учителя применяют новые технологии образования. В течение года педагоги школы  продолжали делиться опытом своей работы  на школьном и районном уровне. В 2015 году учитель физики Давыдова Ольга Анатольевна приняла участие в муниципальном этапе конкурса «Учитель года-2015» и стала его победителем. Учитель начальных классов Гаврилова Н.Н. в 2015 году приняла участие  в областном конкурсе «За успехи в воспитании», представив результаты педагогической деятельности профессиональному и местному сообществу. 
 В школе работает педагогический коллектив с большим творческим потенциалом, который отличается креативностью, стремлением к педагогическому поиску. 
[bookmark: _GoBack]В условиях перехода на Федеральный государственный образовательный  стандарт,  использования  новых методик, приемов и  технологий обучения возросла роль методической работы. Все учителя школы входят в состав методических объединений. Это дало возможность активизировать деятельность учителей в методической работе;   проводить   внеклассную работу по предметам, добиваться высоких результатов. 
Также учебно-воспитательный процесс обеспечивают: старшая вожатая,  библиотекарь, педагог - психолог, социальный педагог.
       Цели и задачи, которые педагогический коллектив ставил перед собой в 2015 году,  выполнены.
С учетом уровня и особенностями  организации учебно-воспитательного процесса, в 2016 году будет продолжена работа над методической темой  школы: «Личностно - ориентированный подход в обучении и воспитании».
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